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Актуальність дослідження. Кризові явища у сучасному українському 

суспільстві призводять до зміни життєвих цінностей та ідеалів, що виявляється 

у прояві лицемірства, цинізму, байдужості у людських стосунках.

За таких обставин особливої актуальності набуває проблема формування 

гуманної спрямованості молодших школярів в умоізах малокомплектної 

школи.

Особливості формування гуманної спрямованості молодших школярів із 

умовах малокомплектної школи зумовлені малою чисельністю учнів, роботою 

вчителя з різновіковим і нечисленним складом учнівського колективу, 

віддаленістю від культурних центрів та підвищеним соціальним контролем у 

сільській місцевості.

Отже, можна з усією відповідальністю стверджувати, що тема, обрана І . 

С. І Іавлюк для дисертаційної роботи є актуальною.

Дисертаційне дослідження виконано згідно з науково-дослідною темою 

Рівненського державного гуманітарного університету «Теоретичні га 

методичні засади різновекторності інноватики у вихованні: досвід, реалії, 

перспективи» (номер державної реєстрації 01 1511100268). Ісму дисертації 

затверджено Вченою радою Рівненського державного гуманітарного 

університету (протокол № 4 від 29.11.2013 р.) та узгоджено Міжвідомчим 

бюро з координації наукових досліджень з педагогічних і психологічних наук в 

Україні (протокол № 2 від 25.02.2013 р.).

Зважаючи на суперечності, які негативно впливають на формування 

гуманної спрямованості молодших школярів в умовах малокомплектної
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школи, Г. С. Павлюк формулює мету дослідження, визначає його завдання, 

які й зумовили логіку дослідно-експериментальної роботи.

Дисертантка ставить за мету -  на основі теоретичного обґрунтування 

досліджуваної проблеми і вивчення виховної практики визначити та 

експериментально перевірити педагогічні умови формування гуманної 

спрямованості молодших школярів в умовах малокомплектної школи.

Для досягнення цієї мети автором опрацьовано чимало наукових праць 

вітчизняних і зарубіжних учених, розроблено відповідний понятійно- 

категоріальний апарат, проаналізовано положення чинної нормативно- 

правової бази у сфері досліджень з даної проблематики, а також рекомендації 

науково-практичних форумів, конференцій та семінарів з досліджуваної 

проблематики.

Завдання, які розв’язувалися Г. С. Павлюк у дисертаційному 

дослідженні, свідчать про його логічну послідовність, наукову новизну і 

методологічну обґрунтованість.

Дисертаційна робота добре структурована, містить вступ, три розділи, 

висновки, список використаних джерел і додатки. Привертає увагу те, що 

зміст кожного розділу чітко підпорядкований меті та завданням дослідження.

Заслуговує на позитивне схвалення здійснений дисертанткою глибокий 

теоретичний аналіз наукових джерел з проблеми дослідження вітчизняних та 

зарубіжних учених.

Проведений аналіз наукової літератури дозволив дисертантці уточнити 

сутність ключового поняття дослідження «гуманна спрямованість» як 

науково обґрунтована система загальнокультурних і моральних цінностей та 

відповідна сукупність соціально значущих якостей особистості, що 

характеризують її ставлення до себе та інших людей.

Дисертантка уточнює поняття «формування гуманної спрямованості 

молодших школярів в умовах малокомплектної школи», як цілеспрямований 

вплив вихователя на дітей молодшого шкільного віку, який сприяє
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вихованню ціннісного ставлення до себе та інших людей, що виявляється в 

людяності, справедливості, милосерді, доброзичливості, ввічливості, 

делікатності, тактовності, готовності допомагати іншим, здатності прощати і 

просити пробачення.

Зважаючи на запропоноване уточнення сутності поняття 

«сформованість гуманної спрямованості молодших школярів», цілком 

доречним уявляються визначені дисертанткою критерії і показники 

сформованості гуманної спрямованості молодших школярів в умовах 

малокомплектної школи. Ґрунтуючись на останніх, Г. С. Павлюк добирає 

відповідний діагностичний інструментарій для визначення рівнів 

сформованості гуманної спрямованості молодших школярів.

Заслуговують на увагу розроблені та запроваджені педагогічні умови 

формування гуманної спрямованості молодших школярів в умовах 

малокомплектної школи, а саме: створення в різновіковому дитячому 

колективі малокомплектної школи виховного середовища, сприятливого для 

проявів гуманності; удосконалення змісту виховної роботи, спрямованої на 

формування в учнів гуманного ставлення до себе та до інших людей; 

організація різних видів життєдіяльності дітей у малокомплектній школі із 

застосуванням ефективних форм, методів та особистісно зорієнтованих 

технологій.

Важливим і цінним для педагогічної практики є розробка та 

запровадження у виховну практику малокомплектних шкіл корекційного 

курсу «Крок вперед» (1 клас), розвивального курсу «Вчимося розуміти себе 

та інших» (2 клас), факультативного курсу «Я себе вдосконалюю» (3 клас), 

тренінгового комплексу «Учуся взаємодії» (4 клас).

Висновки дисертації достатньо виважені, логічні, достовірні, науково 

обґрунтовані й відповідають поставленим завданням.

Публікації автора та автореферат повністю відображають основні 

положення й висновки дисертації, які опубліковано в 11 (9 одноосібних)



публікаціях, із яких 9 відображають основні наукові результати дисертації, 2 

-  апробаційного характеру.

Кількість та обсяг опублікованих праць переконує в належній апробації 

та впровадженні основних положень дослідження.

Зміст, результати роботи, основні висновки, викладені в авторефераті, 

відповідають і повністю відображають основні положення дисертації.

Загалом позитивно оцінюючи дисертацію Павлюк Галини Сергіївни 

«Формування гуманної спрямованості молодших школярів в умовах 

малокомплектної школи», дозволимо висловити деякі побажання і вказати на 

дискусійні моменти:

1. На думку опонента, авторові дисертації варто було б не тільки 

назвати особливості формування гуманної спрямованості молодших 

школярів в умовах малокомплектної школи, а й розкрити в тексті роботи 

яким чином враховувалася дія зазначених чинників при організації процесу 

формування гуманної спрямованості молодших школярів.

2. Дисертація значно виграла б, якби під час опису констатувального 

етапу дослідження здобувачка б детально описала процедуру виявлення 

рівнів сформованості гуманної спрямованості молодших школярів в умовах 

малокомплектної школи за кожним показником.

3. У підрозділі 3.1. обґрунтовано педагогічні умови формування 

гуманної спрямованості молодших школярів в умовах малокомплектної 

школи. Однак, незрозуміло, що розуміє автор під дефініцією «педагогічні 

умови», оскільки в тексті дисертації вона відсутня.

4. На думку опонента, для обґрунтування необхідності впровадження 

педагогічних умов формування гуманної спрямованості молодших школярів 

в умовах малокомплектної школи варто було б продіагностувати не тільки 

рівні сформованості гуманної спрямованості молодших школярів, а й 

проаналізувати технологічну складову (зміст, форми, методи, засоби 

виховання) в умовах малокомплектної школи.
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5. Зміст дисертації значно б збагатився, якби запропоновані 

дослідницею розробки, а саме: корекційний курс «Крок вперед» (1 клас), 

розвивальний курс «Вчимося розуміти себе та інших» (2 клас), 

факультативний курс «Я себе вдосконалюю» (3 клас), тренінговий комплекс 

«Учуся взаємодії» (4 клас) передбачали тендерний підхід до формування 

гуманної спрямованості молодших школярів в умовах малокомплектної 

школи.

6. На с. 118 дисертації наведено такі форми роботи з формування 

гуманної спрямованості молодших школярів в умовах малокомплектної 

школи, як-от: промови про захист добра і зла, вечори запитань і відповідей, 

засідання дискусійних клубів і круглих столів. Вважаємо, що ці форми 

роботи не відповідають віковим особливостям учнів молодшого шкільного 

віку.

7. Дисертація не позбавлена стилістичних та орфографічних огріхів.
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Загальний висновок

Вказані зауваження не мають принципового характеру і не можуть 

вплинути на загальну позитивну оцінку роботи, її результати. Таким чином, 

за характером фактичного матеріалу, ступенем його якісного і кількісного 

аналізу, рівнями новизни і значущості результатів дослідження для 

педагогічної науки і практики дисертаційна робота Павлюк Галини Сергіївни 

«Формування гуманної спрямованості молодших школярів в умовах 

малокомплектної школи» відповідає вимогам ДАК України до робіт такого 

типу, а її автор заслуговує присудження наукового ступеня кандидата 

педагогічних наук за спеціальністю 13.00.07 -  теорія і методика виховання.
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